

## 淡江評論首屈一指

學校要聞

【記者洪萱珮報導】由本校所出版的 Tamkang Review（淡江評論），日前在一份針對國內外國文學專業期刊排序的論文——「國內外國文學專業期刊排序」中，排序結果名列前茅。在四項不同之評比標準下，有二項指標位居第一，有二項是排名第二。

這份名為「國內外國文學專業期刊排序」的論文為國科會的研究計畫之一，由陳長房教授所主筆，旨在探討國內外用頻率」、「期刊編審狀況」以及主觀的「優良學者對相關期刊的評價」的各項方法借此得到各種排序結果。

在該論文中，近一步綜合各組在客觀指標後，綜合性的排序結果顯示：若按照期刊是否為匿名外審制予以區分，在有匿名外審制近二十年表現較佳的五種期刊中，Tamkang Review排名第一，另四種期刊分別為中研院歐美所所發行的《歐美研究》，台大外文系的《中外文學》、Studies in Language and Literature及台大文學院的《台大文學院文史哲學報》。而在近十年表現居前八位的期刊中，Tamkang Review仍為第一。如果採近二十年（一九七二到一九九八）以及近十年為觀察期間，Tamkang Review皆排名第二。

根據問卷調查的結果，在稿件的概況方面，Tamkang Review近三年來稿件接受率低於百分之五十，在稿件的審核上較為嚴謹。在學者對期刊的主觀評價方面如果不考慮受訪學者的地緣關係，在八種選定期刊中，Tamkang Review、《歐美研究》與《中外文學》三種期刊，被評定為「水準頗高」

的比例超過百分之四十一，而學者不熟悉的比例亦較低；而在考慮地緣關係後，八種期刊被評定為水準頗高的比例除了 Tamkang Review以外，其他均略微下降。

Tamkang Review為本校西研所出版之學術性季刊，以研究中西比較文學為主，於民國五十九年四月起出刊，為國內歷史最悠久之專業期刊。學術水準一向為國內外所肯定，被公認為在比較文學方面最重要的一門學術期刊，一向與中文之《中外學報》(臺大外文系所發行)並稱為中西比較文學界最具份量的兩本學術期刊。

對於 Tamkang Review的未來，英文系系主任兼西研所所長陳惠美有以下的期許：以往由於審稿過程謹慎繁複，需將稿件耗費寄往國外之評審人員審查，再交由原作者校對方式以及出刊時日，因而延遲出刊，至今在改進審稿校對方式上，她也希望能在以後能按時出刊，且水準仍會繼續維持。同時，她也鼓勵國內的學者及本系所的老師能多投稿，也希望有更多更廣大的讀者。

2010/09/27